

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 48 (9229). Среда, 15 июня 2016 года

Ц. 9 р. 73 к.

Россия — священная наша держава, Россия — любимая наша страна!

12 ИЮНЯ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЕТ ВАЖНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРАЗДНИК – ДЕНЬ РОССИИ, ИЛИ ЖЕ ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ ДЕКЛАРАЦИИ О ГОСУДАРСТВЕННОМ СУВЕРЕНИТЕТЕ РОССИИ, КАК ИМЕНОВАЛСЯ ЭТОТ ПРАЗДНИК ДО 2002 ГОДА. Это один из самых «молодых» государственных праздников в стране, но его история не менее интересна, чем у солидных дат, на протяжении десятков лет присутствующих в государственном календаре.

Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела и первого Президента – в этот день, но уже в 1991 году состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы президента, на которых одержал победу Б.Н. Ельцин. Именно он своим указом в 1994 году придал 12 июня государственное значение, а сам праздник получил название – День принятия декларации о государственном суверенитете России. Позже, для простоты, его стали называть Днём независимости.

И сегодня День России всё более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости.



12 июня 2016 года, несмотря на предупреждение синоптиков, выдался комфортным. На протяжении всей программы как по заказу светило тёплое солнышко, дул освежающий ветерок. Но уже по окончании праздника небо заволочило тёмными тучами, и на землю пролился обещанный ливень.

День России в Сорокино от-

проявили свою спортивную силу и настойчивость в профессионально-прикладном многоборье и другом.

Торговые ряды, тематические и развлекательные площадки работали на протяжении всего праздника. Взрослое население с удовольствием покупало различную выпечку и шашлыки, присаживаясь за столики и общаясь друг с другом, дети лакомились сладкой ватой, утоляли жажду различными напитками, выстраивались в очереди на аттракционы.

В назначенное время сорокинцы собрались возле праздничной сцены, где прошло главное действо. Традиционно в Кремле в этот день вручают государственные премии, а в регионах награждают тех, кто отличился заслугами на государственном уровне. У нас тоже не обошлось без наград. В торжественной обстановке на сцену поднимались те, кто проявил все свои лучшие качества во время чрезвычайной ситуации, сложившейся в Сорокинском и Ишимском районах.

Приказом Министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий на территории Тюменской области были награждены: медалью МЧС России «За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации» – А.Н. Агеев, глава района, А.М. Полеваев, заместитель главы района, А.В. Конт, начальник 134 пожарно-спасательной части федеральной противопожарной службы федерального государственного казённого учреждения «18-й отряд федеральной противопожарной службы по Тюменской области»; медалью МЧС России «За спасение погибающих на водах» – А.А. Иль-

деркин, начальник караула 134 пожарно-спасательной части федеральной противопожарной службы федерального казённого учреждения «18-й отряд федеральной противопожарной службы по Тюменской области»; медалью МЧС России «За усердие» – Н.В. Сафонов, глава

Готопутовского сельского поселения, П.М. Кузьмин, директор СКС, А.Н. Сумин, начальник дорожного ремонтно-строительного управления 5 акционерного общества «Тюменское областное дорожно-эксплуатационное предприятие», О.В. Хозяшев, ведущий инженер участка учёта электроэнергетики электрических сетей Сорокинского района, Н.А. Козлов, машинист экскаватора СКС, Н.В. Ульченко, начальник караула 134 пожарно-спасательной части «18-й отряд федеральной противопожарной службы по Тюменской области», А.А. Дятлов, машинист экскаватора дорожного ремонтно-строительного управления. Награды вручил Д.Г. Яковлев, подполковник внутренней службы, и.о. начальника федерального государственного казённого учреждения «18-й отряд федеральной противопожарной службы по Тюменской области».

Порадовали своим выступлением дуэт «Лента», солисты Александра Аверина, Галина Келле и другие.

А собравшись под флагом страны, сорокинцы все вместе исполнили гимн России, тем самым подчеркнув смысл праздника, который заключается в национальном единстве и общей ответственности за будущее страны.

Елена КОРОЛЮК.



В этот день по всей стране проходит множество торжественных и праздничных мероприятий, в которых принимают участие жители нашей страны всех возрастов.

крыли районные летние сельские спортивные игры, в которых приняли участие восемь команд. Они сыграли в мини-футбол, уличный баскетбол,



На полях и фермах района

ПРОДОЛЖАЮТСЯ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ: химическая прополка и обработка паров. В ООО «Пинигинское» химобработка полей выполнена на 31 %, в ОАО «Нива» – на 32 %, в ОАО «Агротехцентр» – 63 %. Обработкой паров пока занимаются только в ООО «Пинигинское».

ЧТОБЫ ПОЛУЧИЛСЯ ПРОШЛОГОДНИЙ РЕЗУЛЬТАТ ПО ВАЛОВОМУ НАДОЮ НА 14 ИЮНЯ, фермам района надо было прибавить 1574 килограмма молока. Как это сделать? А кто его знает. Говорят, что у коровы молоко на языке. Но это не есть аксиома. В настоящее время все коровы на свежем воздухе и зелёной траве. Вот и готопутовские животноводы превысили валовой показатель на 140 кг.

И валовой, и на фуражную корову показатели Петровской фермы выше прошлогодних и составляют 2240 кг и 15,4 кг.

По району валовой надой на 14 июня составляет 12260 кг, на фуражную корову – 11,4 килограмма молока.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

25 лет под надёжным крылом!

ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ 8 ИЮНЯ. НАЧАЛОМ ФОРМИРОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ МОДЕЛИ СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ СТАЛ 1991 ГОД. ОН ПРИМЕЧАТЕЛЕН ПЕРЕХОДОМ ОТ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ К ЗАЩИТЕ ГРАЖДАН.

За последние десятилетия немало изменилось к лучшему. Появились новые специальности – социальный работник и педагог, специалист по социальной работе. Достигнуты хорошие результаты в таких сферах, как реабилитация людей с ограниченными возможностями, детский отдых и оздоровле-



ние, социальное обслуживание граждан пожилого возраста и др., а люди с такой профессией стали очень востребованными, ведь именно они первыми принимают на себя волны людских проблем и в меру своих возможностей помогают их решать.

Восьмого июня состоялось торжество по случаю профессионального праздника, на котором чествовали коллективы комплексного центра социального обслуживания населения, Отдела пенсионного фонда в Сорокинском районе, отделения социальной защиты населения, ветеранов службы.

Со словами поздравления к зрителям обратились все, кто

тесно связан с этой сферой, в частности глава района Александр Агеев, заместитель главы администрации по социальным вопросам Елена Гараба, начальник отдела социальной защиты населения Павел Ануфриев, директор МАУ КЦСОН Ольга Триппель, начальник Отдела пенсионного фонда в Сорокинском районе Надежда Жигалёва.

– Мы осуществляем деятельность по работе с семьями и детьми, а также инвалидами и гражданами пожилого возраста. Специалисты работают не первый год, они знают к чему нужно стремиться и выполняют свою работу «от и до», – сказал в приветственной речи П.А. Ануфриев. – Социальная служба нелегка. У людей, занятых в этой сфере, действительно большое сердце. Они отдают частичку себя и своей любви нуждающимся в этом людям.

По словам Павла Андреевича, его отдел работает в тесной связи с комплексным центром социального обслуживания населения Сорокинском районе. Все задачи они выполняют исключительно сообща.

– Хочу всем работникам социального обслуживания и защиты населения сказать большое спасибо за то, что вы своими стараниями и теплом своих сердец приносите добро и радость людям. От всей души желаю крепкого здоровья и неиссякаемых душевных сил. Пусть искренняя благодарность и уважение будут самой высокой наградой вам за ваш самоотверженный труд! – обратилась со словами поздравления к зрителям О.В. Триппель. Ольга Викторовна вручила заслуженные награды специалистам по социальной работе М.С. Русаковой, Е.А. Кривопаловой и Г.Н. Хозяшевой; экономисту М.В. Головиной; заведующей отделением дневного пребывания не-

совершеннолетних и инвалидов О.Ю. Радаевой; социальным работникам Е.Н. Безматерных и М.С. Филисюк; заведующей складом Л.А. Шороховой.

Благодарности Департамента социального развития Тюменской области получили Л.А. Хрушкова (социальный работник), А.Г. Ивасюк (водитель МАУ КЦСОН), Т.А. Никонорова (главный специалист отдела опеки и попечительства администрации района).

Социальный работник Е.Г. Лаптева была награждена Благодарственным письмом от Тюменской областной Думы.

Глава администрации Сорокинского района А.Н. Агеев вручил Благодарственные письма социальным работникам Т.П. Новосельцевой и И.В. Ляпустиной, машинисту по стирке и ремонту белья Е.С. Горевой, а также сотрудникам Отдела пенсионного фонда по Сорокинскому району В.К. Даниловой и Е.В. Вагановой.

От Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия» Благодарность получила заместитель директора МАУ КЦСОН Надежда Николаевна Риффель.

Руководитель отделения пенсионного фонда по Сорокинскому району, Н.М. Жигалёва, после тёплых и добрых слов в адрес работников сферы социального обслуживания и защиты населения Благодарственные письма вручила Е.Г. Петреченко и Г.С. Спартовой.

В этот день в адрес виновников торжества звучали музы-



кальные поздравления от вокального дуэта «Лента», Оксаны Титаренко, Алёны Водкиной и Галины Келле. А с экрана зрительного зала П.А. Ануфриев,



О.В. Триппель и Н.М. Жигалёва рассказали о своей деятельности и специалистах, работающих у них в отделах, а также о ветеранах труда, которых они помнят, любят и уважают.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

СПОРТ

ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ XIX ЛЕТНИХ СЕЛЬСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГР СОСТОЯЛАСЬ

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ XIX ЛЕТНИХ СЕЛЬСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГР С ПРЕДСТАВЛЕНИЕМ КОМАНД СОСТОЯЛАСЬ 12 ИЮНЯ НА ТЕРРИТОРИИ СПОРТИВНОГО ЦЕНТРА «СИБИРЬ».

В сельских играх приняли участие 8 команд Сорокинского района: с. Б. Сорокино; М. Сорокино; Знаменцовское сельское поселение; Александровское сельское поселение; Готопутовское сельское поселение; Пинигинское сельское поселение; Ворсихинское сельское поселение; Покровское сельское поселение, это примерно 128 человек.

В программе турнира по традиции наряду со спортивными были представлены и узкопрофессиональные состязания джойров. Главы администраций померялись силами на соревнованиях по дартсу.

Победителем игр стало Готопутовское сельское поселение, второе место забрала команда из Ворсихинского с/п, третье место взяла команда из Пинигинского сельского поселения.

Спрашивали? Отвечаем!

Выход есть

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ ПОСТУПИЛО ПИСЬМО ОТ ЖИТЕЛИЦЫ С. Б. СОРОКИНО М.Т. КАРМАЦКИХ. Мария Трофимовна интересуется, есть ли в райцентре организация или частные лица, оказывающие услугу по выкосу травы на кладбище, по выполнению других работ, связанных с этим святым для всех людей местом.

Она пишет: «Хоть наше кладбище и находится в самом центре села, но сорной травы, которая очень портит вид, и старых берёз там много. Для людей в возрасте работа по наведению чистоты и порядка в местах захоронения родных и близких уже невыполнима – там нужны молодые силы. Была бы специальная бригада – мы бы делали заказы и, конечно, оплачивали их. Люди эти за лето могли бы хорошо заработать, а так не знаем, к кому обратиться. Уважаемая редакция, выясните и ответьте, пожалуйста, на страницах газеты, кто может помочь в этом деле. Думаю, этот вопрос интересует многих в нашем селе».

Уважаемая Мария Трофимовна, отвечая на Ваш вопрос, сообщаем следующее. По поводу выкоса травы на кладбище (и другим работам, которые вы сможете обсудить с данными предпринимателями) можно обратиться в ИП Казакова по телефону: 89504838350. Услугу по выкашиванию травы также оказывают в комплексном центре социального обслуживания населения (КЦСОН) Сорокинского района, но в данный момент косила находится в ремонте. Информацию о том, возобновлено ли оказание этой услуги, можно получить по телефону центра: 2-10-93.

Марина ЛАКМАН.

Вести из прокуратуры

С 1 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Закон объединит кадастровый учёт недвижимости и государственную регистрацию прав на неё в единую систему учёта и регистрации.

Проводить кадастровый учёт недвижимости и регистрировать права на неё будет Росреестр и его территориальные органы.

При таком объединении Закон позволит в ряде случаев

О государственной регистрации недвижимости

осуществить одновременно учёт объекта недвижимости в кадастре и государственную регистрацию прав на него.

Новеллой законодателя является то, что при личном обращении (кроме случаев выездного приёма) место подачи заявления и документов не будет зависеть от места нахождения объекта недвижимости. То есть, можно будет обратиться (или направить документы почтой) в любое подразделение Росреестра или подать документы лично через любой многофункциональный центр, что несомненно облегчит

дистанционную продажу недвижимости.

Общий срок осуществления учёта объекта недвижимости в кадастре и государственной регистрации прав сокращён:

- при подаче документов в Росреестр он составит 5 рабочих дней - для кадастрового учёта;
- 10 рабочих дней - в случае одновременного проведения учёта и государственной регистрации;
- 7 рабочих дней - для государственной регистрации прав.

Если документы будут представляться через многофунк-

циональный центр, то сроки проведения кадастрового учёта и регистрации прав увеличиваются на 2 рабочих дня.

Кадастровый учёт, государственная регистрация возникновения и перехода права будут подтверждаться выпиской из ЕГРН, а государственная регистрация договора или иной сделки - специальной регистрационной надписью на документе, выражающем содержание сделки.

Прокурор района Рымарев А.Ф.

Педагогическим работникам, участвующим в проведении единого государственного экзамена, выплачивается компенсация

Письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 26.05.2016 N 02-226 разъяснён порядок выплаты компенсации педагогическим работникам, участвующим в проведении государственной итоговой аттестации (далее ГИА).

Так, педагогическим работникам образовательных организаций, участвующим по решению уполномоченных органов исполнительной власти в проведении единого государственного экзамена (далее ЕГЭ) в рабочее время и освобождённым от основной

работы на период проведения ЕГЭ, предоставляются гарантии и компенсации, установленные трудовым законодательством, т.е. выплачивается компенсация. Размер и порядок выплаты указанной компенсации устанавливаются субъектом РФ за счет средств, выделяемых на проведение ЕГЭ.

На основании изложенного Рособрнадзор предлагает органам исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющим государственное управление в сфере образования, обратить внимание на необходимость разработки и принятия соответ-

ствующего нормативного правового акта субъекта РФ, определяющего размер и порядок выплаты указанной компенсации педагогическим работникам.

Рособрнадзор обращает внимание на то, что выполнение дополнительных возложенных обязанностей по подготовке и проведению ГИА в форме основного государственного экзамена может выполняться учителями, преподавателями, педагогами дополнительного образования и тренерами-преподавателями с их письменного согласия и с соответствующей дополнительной

оплатой труда.

Кроме того, Рособрнадзор информирует, что в рамках проведения плановых и внеплановых проверок по вопросам соблюдения законодательства РФ в сфере образования в части организации и проведения ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, вопрос о компенсации педагогическим работникам будет включён в планы-задания.

Помощник прокурора Сибилёв М.О.

АКТУАЛЬНО!

Возможности электронных сервисов ПФР

Шестого июня 2016 года в Отделении ПФР по Тюменской области состоялось совместное совещание территориальных органов Отделения на тему: «О совместной информационно-разъяснительной работе в 2016 году по актуальным вопросам пенсионного и социального обеспечения граждан» с присутствием представителей профсоюзов, трудовых коллективов, общественных организаций, СМИ.

ЭТО МЕРОПРИЯТИЕ ПРОШЛО В ФОРМАТЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦСВЯЗИ. Присутствовало более ста участников. От Отдела ПФР в Сорокинском районе в совещании принял участие его начальник Н.М. Жигалёва, специалист Отдела Г.С. Спартова, представитель общественных организаций, учреждений (на снимке): профсоюзов – Н.С. Несмелова, «Союза пенсионеров России» – Л.Б. Леонова, общества инвалидов – Н.Ю. Горбунова, Центра занятости населения – Л.П. Конокова, В.Н. Жулаева, обозреватель газеты «Знамя труда».

Обсуждались возможности электронных сервисов ПФР и вопросы организации доступной среды для маломобильной категории граждан.

Открыла совещание управляющий ОПФР А.С. Чалкова, напомнив вступающему на трудовую стезю молодому поколению, что об обеспечении достойной старости необходимо думать уже сегодня, чётко осознавая: размер будущей пенсии будет напрямую зависеть от белой зарплаты, от количества поступивших взносов, конвертиру-



емых в баллы, и от трудового стажа. Контролировать это позволяют электронные сервисы ПФР.

О возможностях активно развивающихся электронных сервисов, в том числе «Личного кабинета гражданина», рассказал заместитель управляющего ОПФР по Тюменской области В.В. Левенков. Он отметил, что доля граждан, пользующихся ими, неуклонно растёт и подчеркнул, что для более эффективной работы в этом направлении все Отделы и Управления ПФР вошли в систему подтверждения учётной записи. Благодаря этому граждане, зарегистрировавшиеся с помощью специалистов клиентской службы на Едином портале государственных и муниципальных услуг, могут сразу подтвердить подлинность учётной записи. Подтверждённая учётная запись даёт возможность получить большее количество услуг в электронном виде – заказать получение сведений о состоянии лицевого счёта и установленных социальных выплатах, подать заявления на назначение страховой пенсии, на смену способа доставки пенсии, заказать

справку о размере пенсии и иных социальных выплатах и др. По словам В.В. Левенкова, перевести оказание этих услуг в формат дистанционного взаимодействия (до 80% от общего количества поданных заявлений) планируется уже к 2018 году. Способствовать этому будет деятельность клиентских служб ПФР, «РИО-Центра», МФЦ, а также информационно-разъяснительная работа по повышению пенсионной грамотности населения.

Далее о регистрации в электронных сервисах ПФР рассказала начальник Отдела ПФР в Аромашевском районе О.П. Сучкова.

Представители ПФР в Заводоуковске и Тюмени сообщили, как организована доступная среда для граждан с ограниченными возможностями здоровья на их территориях, поделились планами на будущее.

В обсуждении вопросов повестки совещания выступили главный технический инспектор труда ТМОП «Тюменский облсвопроф» В.С. Залуцкий, председатель областного правления Всероссийского общества инвалидов

Е.К. Кравченко, председатель ТРО Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Н.А. Половникова.

В заключение на вопросы, связанные с различными направлениями деятельности ПФР, ответили руководители Отделения по Тюменской области.

После мероприятия я попросила Н.М. Жигалёву рассказать нашим читателям, какая работа по обеспечению доступности клиентской службы ПФР для инвалидов проведена у нас.

Начальник Отдела ПФР в Сорокинском районе подчеркнула, что повышение качества обслуживания всех категорий граждан, включая инвалидов, является одним из приоритетных направлений деятельности Отделения ПФР по Тюменской области. Поэтому в нашем районе, как и во многих других, для этого делается всё возможное, в том числе в рамках государственной программы «Доступная среда», реализуемой под девизом: «Учимся жить вместе!». Так, вход в здание оборудован противоскользким покрытием, лестницы дублируются пандусами и другими средствами подъёма.

На дверях установлена кнопка вызова специалиста. Для слабовидящих граждан предусмотрены предупреждающие знаки, важная информация дублируется шрифтом Брайля.

С помощью тактильных напольных лент обозначено направление движения от входа в клиентский зал. Туалетная комната оборудована специальными поручнями.

Взаимодействие с маломобиль-



Надписи, продублированные шрифтом Брайля, помогут слабовидящим.



Напольные тактильные ленты – в Отделе ПФР в Сорокинском районе.

ными гражданами, проживающими в отдалённых населённых пунктах, осуществляется с помощью мобильной клиентской службы ПФР, оборудованной на базе автомобиля «Газель».

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

Летний отдых детей

ЯРКО НАЧАЛСЯ ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СМЕНЫ ПРИШКОЛЬНОГО ЛАГЕРЯ «АБВ» СОРОКИНСКОЙ СОШ №3. УТРЕННЯЯ МАССОВАЯ ЗАРЯДКА СОЗДАЛА НАСТРОЙ НА ЦЕЛЫЙ ДЕНЬ.



Затем посетили мероприятие «Приключение Буратино» в РДК, на котором прошло награждение активных, творческих, спортивных ребят района. А в лагере их ожидала операция «Погружение в легенду».

«Свет! Камера! Мотор!»

Пять творческих площадок: «Костюмерная», «Гримёрная», «Фотоателье», «История кино», «Каскадёрный цех» создали атмосферу киностудии, в которой каждый ребёнок смог почувствовать себя в роли актёра, каскадёра, побывать на фотосессии. В конце дня прошло награждение отрядов «Операторы», «Режиссёры», «Сценаристы».

Второго июня в ходе квеста «Там, на неведомых дорожках...» ребята отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины, рисовали кадры из мультфильмов и создавали сценарии сказки на современный лад: «Колобок», «Теремок» и «Красная шапочка». Весело прошла игра, и так весь день!

Третьего июня активно включились в подготовку к турниру «Я – рыцарь»: создавали доспехи и оружие рыцаря, узнавали информацию, готовили художественные номера. К началу турнира в зале яблоку негде было упасть.

В ходе нелёгкого соревнова-

ния победил отряд «Операторы».

Конечно, день не ограничился только конкурсом среди мальчишек. Весёлая зарядка под солнцем с музыкальным сопровождением, конкурсная программа «Приключения Электроника» (участвовали все ребята (90 чел.), посещающие площадку лагеря «АБВ»), сдача норм ГТО (отжимание). Спортивный руководитель Т.Ф. Лаптева довольна успехами мальчишек и девчонок.

С начала работы площадки творчески подошли к оформлению игровых отрядных комнат воспитатели Пахомова О.Н., Суздальцева Г.В., Коренькова Е.В., Желнина Г.Ф., а также вожаки Сабаганова Ж., Лакова Т., Мезенцева Л.

На исходе первая неделя работы, столько дел ещё впереди, столько встреч и открытий!

Наталья СМОЛЬКОВА,
старший воспитатель.



СОВЕТЫ ВЕТЕРИНАРНОГО ВРАЧА

Время от времени ветеринарные врачи напоминают о коварстве вирусных заболеваний животных, которые при определенных обстоятельствах могут поражать и человека. В сельской местности профилактика особенно важна, ведь часто заражение от больных животных происходит от игнорирования простых, но очень важных правил.

НА ВОПРОСЫ «ЗТ» ОТВЕЧАЕТ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ МАРГАРИТА АЛЕКСАНДРОВНА КОЛЫЧЕВА.

– Известны многие болезни, передаваемые животными человеку. Насколько опасно такое заболевание как ящур?

– Ящур – крайне опасное заболевание, вирусная инфекция,

В данном случае на авось нельзя!

при которой поражаются слизистые покровы кожи и появляются интоксикации. Болезнь передаётся человеку от больных животных.

Особенно часто ящуром болеют крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи. У животных заболевание проявляется высокой лихорадкой и пузырьковыми высыпаниями на слизистых оболочках полости рта, носа, языка, губ, в области сосков, вымени. Больные животные выделяют вирус во внешнюю среду со слюной, молоком, испражнениями, мочой. Заразны также кровь и мясо забитых животных. Животные заразны на протяжении всей болезни.

– Как происходит заражение человека?

– Заражение человека может произойти главным образом

при употреблении сырого молока, молочных продуктов, мяса, реже – при непосредственном контакте с больными животными и при контакте с инфицированными предметами (подстилка, кормушка). Описаны случаи воздушно-капельного заражения. Передачи инфекции от человека к человеку не происходит. Наиболее восприимчивы к ящуру дети, взрослые заболевают редко.

– И как следует бороться с этой заразой?

– Больных ящуром госпитализируют. Специальных средств лечения этой болезни нет.

Главное лечебное мероприятие – уход за полостью рта: афтозные элементы прижигают 2-5%-м раствором ляписа, орошают полость рта слабым раствором перманганата калия,

3%-м раствором перекиси водорода, 0,25%-м раствором новокаина. В тяжелых случаях вводят иммуноглобулин, назначают антибиотики. Местно используют лазерное и ультрафиолетовое облучение.

В местах, где появляется ящур, строго запрещается пить сырое молоко и есть молочные продукты, приготовленные из него; не допускаются к уходу за больными животными беременные женщины, дети и подростки.

Вроде бы не очень сложные правила. Вопрос в том, насколько бдительны наши граждане. Если где-то на авось и можно избежать беды, то в случае с ящуром нужно быть предельно бдительными. Болезнь коварна.

Подготовила к печати
Л. ИЛЬИНА.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем: продолжается подписка на газету «Знамя труда» (второе полугодие 2016 года).

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении, у почтальона на участке.

НАШ ПОДПИСНОЙ
ИНДЕКС : 54349.

